

Dobrý den,

reaguji na Vaši výzvu viz příloha a zasílám reakci za Sociální demokracii v Jihočeském kraji. Budu rád, pokud se dostane mezi kolegy. Školství je pro nás pro letošní volby jednou z hlavních priorit zejména v ohledu na kvalitu vzdělávání a postavení učitelů ve společnosti.

1. Z hlediska zřizovatelského postavení kraje vůči středním školám považuje Sociální demokracie za prioritu zachování stávající sítě škol. Ta zohledňuje dostupnost středních škol i pro žáky z odlehlejších regionů. Soustředění škol do větších sídelních center by bylo nejspíš ekonomičtější pro zřizovatele, ale SOCDEM považuje za důležitější ekonomickou dostupnost pro rodiny žáků. Rozhodně také podporujeme zachování veřejného charakteru základních uměleckých škol, aby měly rovné šance všechny talentované děti bez ohledu na ekonomickou situaci rodiny. Pokud jde o základní školy, kde jsou zřizovatelem obce, ani tady není role kraje zanedbatelná a měl by ve spolupráci se zřizovateli usilovat o implementaci moderní výuky a podporovat náročné, kvalitní učitele, jejichž cílem je, aby se české děti dál nepropadaly v mezinárodním srovnání znalostí.
2. Nejsme proti, ale stát musí uvolnit potřebné finance do rozpočtů obcí nebo kraje. Uvědomuje si důležitost těchto pracovníků, kdy je vzornou ukázkou náš kandidát a starosta Větřní Antonín Krák, který nepedagogickým pracovníkům dorovnal slibované platy.
3. Považujeme za prioritu propojení teoretické výuky s praxí, zejména v učňovském školství, a to konkrétním partnerstvím škol a firem z regionu se smluvním zapojením rodičů a žáků. Příklady dobré praxe máme hned za hranicemi v Německu a Rakousku. Kraj musí toto propojení s praxí podporovat. Z praxe a kontaktu se zaměstnavateli také vyplývají potřeby na inovaci oborové soustavy. Je třeba naslouchat zaměstnavatelům a odborníkům, kteří predikují vývoj trhu práce v dlouhodobé perspektivě.
4. Předpokladem pro rovný přístup ke vzdělání je v Jihočeském kraji zachování místní a časové dostupnosti škol i pro žáky z okrajových míst regionu. Sociální demokracie vždycky akcentovala dostatečnou síť veřejných škol, které musí být kvalitní a umožnit dobrý start dětem a mladým lidem ze všech sociálních vrstev.
5. Kraj má podporovat příchod kvalitních učitelů s cílem aprobované výuky, směrem k veřejnosti posilovat postavení pedagogů, protože učitel je pro společnost stejně důležitý jako lékař. Jestliže Jihočeský kraj nyní dotačním programem podporuje příchod lékařů, sociální demokracie vidí jako stejně důležité podpořit chybějící pedagogické odbornosti jako jsou učitelé matematiky, fyziky, IT – podle potřeby jednotlivých regionů.